

全國教育產業總工會 函

地址：23659新北市土城區學府路一段241號
聯絡人：蔡秀娟
電話：02-22626097
傳真：02-22625678
Email：neunions@gmail.com

受文者：花蓮縣秀林鄉秀林國民小學

發文日期：中華民國105年9月8日
發文字號：全教產總字第1050000044號
速別：普通件
密等及解密條件或保密期限：
附件：如說明一、二(1050000044_Attach1.pdf、1050000044_Attach2.pdf)

主旨：有關全國教師工會總聯合會(下稱全教總)退出年金改革委員會，本會深感遺憾，並願勇敢承擔責任與挑戰，為教師權益全力以赴，詳如說明，惠請轉知所屬，請查照。

說明：

一、本次九三遊行係基於〈反污名，要尊嚴，敬軍人，保國土〉的理念，結合軍公教勞警消人員，共同向蔡英文政府抗議文革式的年金鬥爭所發起之活動，當日遊行讓25萬人一起走上街頭，然是日全教總卻選擇和平常對基層教師不友善的「人本教育基金會」、「全國家長團體聯盟」、「台灣家長教育聯盟」等團體站在一起，籲蔡堅持改革(如附件1)，儼成政府打手，先予敘明。

二、有關全教總於本(105)年9月7日召開記者會，宣布退出總統府國家年金改革委員會的同時，本會發出新聞稿(如附件2)，做以下六點聲明：

- (一)全教產從來沒有抗拒改革，我們是抗議部分團體汙名化教師，企圖為我們扣上「反改革」的帽子。
- (二)全教產要改革，只是反對不合理的改革。

秀國 105/09/09



(三)全教產要強調只針對部分族群的改革，不能解決全民的年金需求。

(四)全教總訴求政府另立新基金，讓已退休及在職者按月補繳。補繳和追繳，都是屬於背信及不公不義之事，本會認為應慎之、戒之。況且全教總的訴求，並未獲得全國教師的共識，全國教師不見得都支持。對於年金改革已退人員及新制教師，本會主張應依法不溯及既往及信賴保護原則處理。另新制教師依目前制度，其實退休年金並沒有過高，不應再改。

(五)年金改革問題還是根結在於「改善基金制度」，進而提升經營績效。退撫基金面臨的破產危機，原來根節點正是「基金經營績效不彰」所致。期待全教總放棄要求補繳基金費用、另立新基金的訴求，與全教產通力合作，一起要求政府從制度面改善退撫基金的經營績效。期盼全教總正視「改善基金經營績效」的問題。

(六)全教總於今日召開記者會決定退出年金改革委員會，此乃其自行決定退出年改會，本會不予評論。目前年金改革議題，就是在總統府年金改革委員會持續討論研議，本會會持續參與監督。另外本會建議全教總走進教師人羣，聽聽基層教師的心聲，不要背離身為教師工會、為教師服務的天職。本會祝福全教總重新找回當初為教師權益打拼的精神。

三、「反污名、要尊嚴」之九三遊行，軍公教勞警消25萬人走上街頭，大家團結齊心抗議政府粗暴的進行改革，而當全教總離開年改會後，接下來為廣大教師群，奮鬥打拼的重

電子
文
騎

2

責大任，全教產責無旁貸。包括年改會之後的分區擴大會議，抑或是緊接著的年金國是會議，甚至於最後在立法院的法案攻防，並不會因為全教總的缺席，而讓教師權益受損，因為全教產為教師的權益，一定全力以赴。

正本：全國各級學校

副本：中華民國教育產業工會、全國高級中等學校教育產業工會、花蓮縣教師職業工會、花蓮縣教育產業工會、苗栗縣教師職業工會、苗栗縣教育產業工會、屏東縣教師職業工會、高雄市教育產業工會、桃園市教育產業工會、桃園市教師職業工會、桃竹苗中等教育產業工會、基北中等教育產業工會、雲林縣高國中小教師職業工會、新竹市教育產業工會、新北市中等教育教師職業工會、臺中市教育產業工會、臺南市高中職教師職業工會、本會秘書處

2016-09-08
18:58:24
電子印章



訂



線